

PAGINA LOCALĂ A BISERICII DIN ROMÂNIA ȘI REPUBLICA MOLDOVA

MESAJ DIN PARTEA CONDUCERII ZONEI

Seara în familie

Vârstnicul Joaquim J. Moreira

Autoritate a zonei-Cei Șaptezeci

Pentru că îmi iubesc familia, m-am străduit mereu să pot da un exemplu, să explic, să conving, să demonstrez, să mă rog, să postesc, să mă joc, să corectez și să fiu corectat, precum și să înfăptuiesc rânduielile salvării pentru familia mea și să urmez, pe cât posibil, exemplul Salvatorului nostru Isus Hristos în modul în care El a slujit copiilor Săi.

„Și din nou, dacă sunt părinți care au copii în Sion sau în oricare dintre țărșii lui organizați, care nu îi învață, când au opt ani, să înțeleagă doctrina pocăinței, a credinței în Hristos, Fiul Dumnezeului celui Viu, și a botezului și a darului Duhului Sfânt prin așezarea mâinilor, păcatul va fi asupra capetelor părinților.”¹

„Urmând exemplul Salvatorului nostru, în acord cu ceea ce El ne-a

poruncit nouă, atunci va fi bine de voi în ziua judecării. Amin.”²

Isus Hristos a fost exemplu pentru noi în toate lucrurile: botez, rugăciune, judecată, înțelepciune, compasiune, iertare, umilință, supunere, milă, bunătate și convingere.

Unul dintre instrumentele pe care le avem în Biserică pentru a ne întări, a fi uniți, a face planuri, a stabili obiective, a ne ruga, a răspunde la întrebări doctrinare și a petrece un timp plăcut este seara în familie, unde putem fi un exemplu de comportament ca al lui Isus Hristos.

Așa cum se spune în manualul Seminarelor și Institutelor, *Predarea și învățarea din Evanghelie*: „El i-a iubit, S-a rugat pentru ei și le-a slujit continuu. El a găsit ocazii de a fi alături de ei și de a-și exprima dragostea. Le cunoștea

preocupările, speranțele și dorințele și știa ce se întâmpla în viața lor.

Știa cine erau și cine puteau deveni. El a găsit modalități unice de a-i ajuta să învețe și să progreseze – modalități potrivite special lor. Când ei s-au poticnit, El nu a renunțat la ei, ci a continuat să-i iubească și să le slujească.

El S-a pregătit... El [a căutat] îndrumarea Tatălui Său Ceresc”³.

Uneori, cea mai mare provocare este dorința de a avea o seară perfectă în familie. Îmi amintesc dificultățile pe care le-am avut uneori în a coordona o zi potrivită din săptămână și în a găsi timpul potrivit în mijlocul responsabilităților școlare ale copiilor, dar, cu echilibru și înțelepciune, am găsit întotdeauna o soluție pentru provocările noastre.



Vârstnicul
Joaquim J. Moreira



„Dacă aveți vreo îndoială în privința virtuții serii în familie, faceți o seară în familie. Adunați-vă copiii, învațați-i, depuneți-vă mărturia în fața lor, citiți din scripturi împreună și petreceți timp de calitate împreună” – Învățăături ale președinților Bisericii: Gordon B. Hinckley (2016), 174.

Îmi amintesc că printre cele mai bune seri în familie au fost cele în care am invitat misionarii să-și aducă simpatizanții la noi acasă înainte de botezul lor, pentru a vedea cum se desfășoară o seară de familie într-o familie de mormoni și, de asemenea, pentru a ajuta misionarii să predea Evanghelia. Acestea au fost întotdeauna momente pline de spiritualitate pe care copiii noștri le-au îndrăgit.

Așa cum s-a afirmat în Declarația despre familie: „Soțul și soția au o responsabilitate sacră, aceea de a se iubi și de a se îngriji unul de celălalt și de copiii lor. Fiii sunt o moștenire de la Domnul (Psalmi 127:3). Părinții au datoria sacră de a-și crește copiii cu dragoste și dreptate, de a satisface nevoile lor fizice și spirituale, de a-i învăța să se iubească și să se slujească unul pe altul, să respecte poruncile lui Dumnezeu și să respecte legile țării în care sunt cetățeni, oriunde ar trăi. Soții și soțiile – mamele și tații – vor fi făcuți răspunzători în fața lui Dumnezeu pentru neîmplinirea acestor responsabilități”⁴.

O altă preocupare pe care am avut-o în timpul serii în familie a fost să predăm despre bizuirea pe forțele proprii. Am fost mereu transparentți cu copiii noștri și am decis întotdeauna împreună ce fel de viață am putea avea și cum o puteam avea. O altă motivație a familiei a fost aceea de a învăța importanța numelui de familie, de a lăsa o moștenire de familie și de aceea considerăm că „planul divin al fericirii face posibil ca relațiile de familie să continue și după moarte”⁵.

În serile în familie am învățat despre planul salvării, cum să avem o perspectivă eternă a lucrurilor, știind că „doctrina

adevărată, bine înțeleasă, schimbă atitudini și comportamente”⁶. Având în minte scopul potrivit, am călătorit la templu pentru a înfăptui rânduieli pentru strămoșii noștri, iar aceasta ne-a făcut întotdeauna să simțim că avem o legătură eternă cu fiecare dintre ei. ■

ȘTIRI LOCALE

Premiul pentru Valorile Familiei

Marie Godfrey, Districtul Moldova

Biserica lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă i-a oferit doamnei Liliana Rotaru „Premiul pentru Valorile Familiei”. Dânsa este primul beneficiar al acestui prestigios premiu în Republica Moldova.

„Premiul pentru Valorile Familiei” este acordat celor care au contribuit în mod deosebit la sprijinirea și promovarea importanței unității familiale în societate.

Liliana Rotaru este președinta CCF Moldova. În anul 2004, dânsa a jucat un rol important în crearea CCF Moldova (Copil, Comunitate, Familie), care a schimbat viața a peste 3.000 de copii. Liliana Rotaru a condus CCF Moldova în cadrul diverselor activități *de consolidare* a familiilor și copiilor.

Dânsa a creat o echipă de specialiști importanți care au ajutat la dezinstiționalizarea a peste 1.100 de tineri. Echipa sa este formată din experți în psiho-pedagogie, asistență socială, psihologie, drept, finanțe și medicină. Aceștia sunt responsabili de închiderea a 9 instituții majore (inclusiv orfelinate) din Republica Moldova și lucrează în prezent

NOTE

1. Doctrină și legăminte 68:25
2. Mormon 7:10
3. Predarea și învățarea din Evanghelia, p. V – Seminare și Institute de Religie
4. *Familia: o declarație oficială către lume*, paragraful 6
5. *Familia: o declarație oficială către lume*, paragraful 3
6. Boyd K. Packer, „Little Children”, *Ensign*, nov. 1986, p. 17.

la închiderea a altor 4. CCF Moldova are responsabilitatea de a ajuta copiii să se reunească cu membrii apropiați ai familiilor: frații și surorile mai mari, părinții, bunicii, mătușile și unchii iar, în unele cazuri, familii noi. CCF Moldova are un program puternic de evaluare a familiilor și copiilor aflați în situații de risc, oferind asistență, resurse și posibilități de educație pentru a evita separarea de familie.

Liliana Rotaru este o doamnă care a realizat multe lucruri, cu viziune și demnitate. Este profesor, doctor în filosofie și a activat în cadrul organizației Corpul Păcii. Este căsătorită și are doi fii. Are o pasiune profundă pentru valorile sfinte ale familiei. Calitățile dânssei de conducătoare au atras o reacție pozitivă din partea Guvernului, a sectorului privat și a multor voluntari. Liliana este femeia care a schimbat situația în pofida tuturor neajunsurilor.

Este un campion pentru copii și familii, deținătoarea celui mai valoros „Premiu pentru Valorile Familiei” oferit de către Biserica lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă din Republica Moldova. ■

Masa evreiască de Paște: o activitate pentru membrii Bisericii

Julie DeLong, Districtul Oradea

Începând de acum doi ani am avut onoarea de a organiza o activitate cu tematică specifică sărbătorilor de Paște – o activitate care ne învață despre scripturile, istoria și moștenirea casei lui Israel și, cel mai important, ispășirea lui Isus Hristos. Activitatea este o simplă masă de Paște, adaptată după tradiții iudaice pentru membrii Bisericii.

Ca studentă în Utah, am avut ocazia să particip de câteva ori la asemenea mese pascale evreiești și am avut multe de învățat de fiecare dată. Recent, în timp ce studiam Vechiul Testament la Școala de duminică și citeam despre exodul evreilor din Egipt, am avut ideea de a face cunoscută masa de Paște evreiască în ramura noastră. S-a dovedit a fi un mod excelent de a sărbători Paștele și de a ne aminti de Isus Hristos în această perioadă specială a anului, încât am repetat-o și în următorul an.

Cu ajutorul unor prieteni din ramura noastră, am pregătit un program care este ușor de urmat și de preparat. La Cluj, am programat o masă de Paște la Biserică și am participat cu toții la activitate înainte de a lua masa. Am tipărit și distribuit fiecărui membru programul. Cu ajutorul participanților, citind din program un paragraf fiecare în jurul mesei, am ținut masa evreiască de Paște. Întreaga activitate a durat aproximativ 40 de minute.

Există inclusiv un joc și părți pe care le pot face copiii, astfel încât membrii de toate vârstele să poată participa și să se simtă bine.

Sper ca această activitate să fie împărtășită și organizată cu cât mai

multe persoane. Avem multe de învățat din istoria evreilor și tradițiile lor predau adevăruri prin repetiție și participare activă, în mod asemănător cu rânduielele din templele noastre.

Această activitate este un mod de a ne ajuta să înțelegem mai bine Paștele și de a ne aminti că Isus Hristos a devenit Mielul nostru în timpul sărbătorilor de Paște de acum două mii de ani. ■

„Am fost străin” – eforturi de a ajuta refugiații

Doru Vasile, Districtul București

În cadrul unei conferințe generale recente, conducătorii Bisericii noastre au prezentat programul „Am fost străin” – un efort de a ajuta refugiații din întreaga lume. „Căci am fost flămând și Mi-ați dat de mâncat; Mi-a fost sete și Mi-ați dat de băut; am fost străin și M-ați primit; am fost gol și M-ați îmbrăcat; am fost bolnav și ați venit să Mă vedeți; am fost în temniță și ați venit pe la Mine” (Matei 25:35-36). În spiritul acestui program, membrii Bisericii din România au găsit modalități de a ajuta refugiații din Siria care au ajuns în țara noastră.

Seara de film sirian

În data de 25 februarie 2017, la capela din șoseaua Mihai Bravu, a avut loc o seară de film sirian. Sirienii nu au o sală mare unde să se întâlnească, așa că aceste activități îi ajută să se revadă și îi ajută și pe membrii Bisericii să-i cunoască mai bine. Au participat mai mult de 45 de sirieni și aproximativ 30 de membri ai Bisericii.

Filmul, intitulat Wajda, prezintă povestea unei fetițe de 13 ani care nu este de acord cu tradițiile lumii din care face parte. În cadrul religie sale, fetele și femeile nu pot merge pe bicicletă, dar

această fetiță reușește, în final, să aibă propria bicicletă cumpărată de mama ei.

Curs de coafură pentru femei din Siria

Începând din 1 martie 2017, timp de aproximativ 3 luni, Carmen Gheorghe, din Ramura Panduri, a predat unui grup de aproximativ 15 doamne din Siria, cursuri gratuite de frizerie și coafură.

Misionarii umanitari ai Bisericii, vârstnicul și sora Shurtleff, care slujesc în România au acoperit cheltuielile cursului pentru achiziționarea ustensilelor necesare.

De 1 martie, doamnele și-au adus una altelea măștișoare, iar Carmen Gheorghe a interpretat un cântec de măștișor intitulat „Astăzi e ziua ta”. Ele și-au arătat recunoștința față de Carmen pentru tot ceea ce ea era dispusă să le predea. Atmosfera a fost una plină de căldură.

Carmen Gheorghe a declarat: „Îmi face o plăcere deosebită să predau arta frizeriei și a coafurii noilor mele prietene din Siria. Ne-am îndrăgjit una pe cealaltă de la prima vedere. Sunt persoane deosebit de frumoase și prietenoase. Sper ca Dumnezeu să aducă pacea în țara lor pentru ca ele să se poată întoarce acasă. Sper să pot contribui și ajuta în a le face șederea în România mai plăcută”. ■

O șansă caldă oferită de inimi calde

Aurelia Ana Vasile, Districtul București

În data de 1 februarie 2018, într-o iarnă neobișnuit de blândă, membri și misionari ai Ramurii Panduri au slujit, împreună cu voluntari de la Asociația Șansa ta, pentru a oferi hrană caldă oamenilor fără adăpost care obișnuiesc să se adune la Gara de Nord din București. ■

Suntem una și suntem ai Lui

„Dacă nu sunteți una, nu sunteți ai Mei.” (D&L 38:27)

Inimile calde îi fac pe oameni să se unească și astfel de acțiuni arată că ne pasă și că, într-adevăr, „dragostea nu va pieri niciodată” (1 Corinteni 13:8).

Creștini de diverse denominațiuni, de diverse naționalități și din zone sociale la fel de diverse s-au strâns împreună, din toată inima, să slujească aproapelui aflat în nevoie. Unii voluntari sunt pentecostali. Inițiatorul programului *Șansa ta* este adventist. Voluntarul de bază este ortodox. Sunt și două voluntare din Marea Britanie care au adus pâine. Membri ai Bisericii lui Isus Hristos a Sfinților din Zilele din Urmă au venit în număr mare să fie de ajutor.

Președintele Ramurii Panduri, Vasile Doru, și familia dânsului au pregătit pachete de mâncare și haine care să fie donate oamenilor fără adăpost și le-au adus la Gara de Nord.

Președinta Societății de Alinare, Aurelia Antschel, a fost prezentă, gata să slujească, deși avea o luxație de gleznă destul de dureroasă.

Geta Nuță este printre membrii SZU români cei mai dedicați slujirii. Deși ea însăși are destule provocări personale cărora să le facă față, Geta are puterea spirituală să se ridice de jos și să îi sprijine și pe alții. ■

Jucării pentru copii

„Prin lucruri mici și simple lucruri mari sunt înfăptuite.” (Alma 37:6)

Membrii SZU au adus și jucării, un misionar SZU din Finlanda a adus căciuli pentru cei fără adăpost și pentru copiii lor. Copiii au fost pur și simplu fericiți să întâlnească oameni atât de diversi și să afle mai multe despre ei și s-au bucurat să își aleagă jucării.

Ceea ce însă a fost mult mai impresionant, a fost momentul în care o femeie fără adăpost, observând în sacoșa cu jucării o anume jucărie, și-a exprimat cu emfază dorința de a obține acea jucărie.

La început, donarea de jucării a fost amânată până când s-au strâns toți copiii, pentru ca fiecare copil să primească o jucărie. Dar femeia insista copilărește că dorea acea jucărie și că urma să o pună „lângă inima ei, sub haină”. După ce au fost distribuite jucăriile și doamna a primit jucăria dorită, ea a luat-o entuziasmată și s-a ținut de

cuvânt, ascunzând jucăria cu hotărâre la piept. Un adult care nu prea a avut jucării în copilărie tânjește, adesea, în inima sa după jucării, așa cum s-a întâmplat, se pare, cu această femeie. O astfel de întâmplare poate fi foarte impresionantă, dar nu e unica printre atâția alți oameni fără adăpost, fiecare dintre ei cu o poveste de viață care i-a adus în situația de acum. Ceva ce poate fi destul de lipsit de importanță pentru mulți adulți, a însemnat foarte mult pentru această femeie. Când toată averea unui om încapă într-o pungă de plastic sau chiar mai puțin, când tot ce are omul pe lumea aceasta sunt hainele de pe el, o biată jucărie poate însemna mult. Și femeia a avut parte de o frântură de fericire cu jucăria ei ca semn de afecțiune din partea unor semeni de-ai ei.

Uneori impresionează până la lacrimi să fii martor la dragostea pe care o manifestă membrii SZU și alți creștini față de oameni care au parte de încercări în viață. ■

Leții de caritate se ivesc în calea celor care caută drumul către Tatăl Ceresc

Unul dintre misionarii care au slujit cu această ocazie, vârstnicul Krieger, ne-a mărturisit că a plâns când a aflat că urma să meargă în misiune în România și că motivul lacrimilor a fost că, pur și simplu, a simțit Spiritul. Misionari ca Anna Garrett, Victoria Langenstein, Lincon Krieger, Shane Loder, Vance Huntsman, Jared

Ward, Pekka Welling, Bryce Hoisington, Nicolai Vashenko și Matthew Jakobson au făcut tot ce le-a fost cu putință ca să slujească având umilință și dragoste. Într-adevăr, „dragostea nu va pieri niciodată” (1 Corinteni 13:8) și nimeni nu e abandonat sau pierdut dacă, în inimile oamenilor, intră dragostea, care îi îndeamnă să facă fapte bune. ■